

*М. Ф. БАЗАСЬ, канд. екон. наук, проф.*

*О. М. РОМАШКО, викл.*

*(Міжрегіональна Академія управління персоналом, м. Київ)*

## **ВПЛИВ ІНВЕСТИЦІЙ НА РОЗВИТОК ФІНАНСОВОГО РИНКУ В УКРАЇНІ**

Наукові праці МАУП, 2003, вип. 8, с. 194–195

Економіка будь-якої країни не може існувати без відповідної фінансової системи. Важливе значення для розвитку фінансової системи має фінансовий ринок. Через цей фінансовий інструмент відбувається рух капіталів.

Фінансовий ринок в Україні є складовою ринку ресурсів. До основних суб'єктів фінансового ринку належать підприємства. Через банки, страхові компанії, цільові фонди доходи підприємств перетворюються на інвестиції, які відіграють важливу роль у формуванні та становленні фінансового ринку.

Нині змінюється стиль управління. Стиль управління — це саме ті шви, що скріплюють, об'єднують працюючих людей (або команду), які роблять одну справу.

Розглянемо, наприклад, симбіотичний аспект управління. Симбіотичні відносини припускають такі відносини, коли вже ні роботодавець, ні працівник не можуть “безболісно” залишити один одного. Профільні висококваліфіковані фахівці перебувають саме в такій залежності.

Управління за симбіотичною ознакою взагалі вигідне обом сторонам, але більшою мірою третій стороні — конкуруючій.

З огляду на світовий досвід управління можна досягти поєднання аутсорсинсу з договірною системою відносин. Це означає припинити керувати тим, що можна залучити лише епізодично, як зовнішню послугу. Цю послугу через фінансовий ринок можна назвати інвестиціями, які впливають на підвищення економічного рівня та досягнення певного соціального ефекту.

Останніми роками істотно збільшуються масштаби світового фінансового ринку, зміцнюється єдність і посилюється вплив на економічний роз-

виток країн, цілих регіонів. Масштабність розвитку фінансового ринку відображається на подальшому відокремленні сфери обігу від сфери відновлення. Дедалі значнішою стає роль світового фінансового ринку капіталів як перерозподільчого механізму світових грошових потоків.

Інвестиційна діяльність може здійснюватись на основі збігу інвестиційного попиту та пропозиції і є об'єктивною єдністю процесів вкладання ресурсів в отримання доходу в майбутньому.

Існує два види інвестиційного попиту: потенційний та конкретний.

Щодо розвитку фінансового ринку на особливу увагу заслуговує другий вид інвестиційного попиту — конкретний. На ринку інвестиційних товарів конкретний інвестиційний попит набирає форми пропозиції капіталу, а інвестиційною пропозицією є реконструйовані та нові об'єкти інвестування, оборотні кошти, цінні папери та інше майно.

Для ринку інвестицій характерні специфічні об'єкти та суб'єкти. Суб'єктами цього ринку є вкладники майна, покупці, підрядники, які реалізують інвестиційний попит і пропозицію, вступаючи в економічні відносини через інвестиційний ринок.

Щоб досягти мети, необхідно використовувати безпрограшний механізм управління, який використовується передовим менеджментом, — “Посміхайтесь”. Ефект від застосування цього простого механізму вражаючий через позитивний емоційний резонанс.

У світовій практиці нерозривно функціонують ринок інвестицій і ринок інвестиційних товарів. Для ринку інвестицій характерна пропозиція з боку інвесторів, а також попит на інвестиції з боку

покупців. Мета кожного інвестора — отримати дохід від інвестицій у майбутньому, який перевищить дохід у даний момент.

Форми інвестиційних товарів можуть бути різні. Основними з них є такі: фізичний капітал (матеріально-речова форма); основний та оборотний капітал, науково-технічна продукція, майнові права; грошова форма.

Ринок інвестиційних товарів має дві сторони, одна з яких — це рух капіталів, що розміщуються інвесторами, а друга — це наявність об'єктів вкладення для інвесторів.

Розглядаючи систему відтворення в народному господарстві, слід зазначити, що інвестиційний попит та пропозиція врівноважуються через механізм ціноутворення. Але цей механізм діє тільки в умовах вільного конкурентного ринку, який передбачає обмін на основі збалансованого попиту та пропозиції. Зауважимо, що в Україні ще не склався такий ринок.

Повертаючись до розгляду форм інвестиційних товарів, зазначимо, що обіг інвестицій фізичного капіталу — це первинний ринок інвестицій, а обіг інвестицій у сфері фінансового капіталу — це вторинний ринок інвестицій. При цьому фінансові активи переходять у високодохідні сфери інвестиційної діяльності. А механізм ціни рівноваги найвиразніше виявляється на фінансових ринках.

У цьому разі оптимальні досягнення дає система внутрішніх договірних відносин. Вона підвищує технологічність і активно залучає “приховані резерви” без тотального примусу. В Україні темпи розвитку інвестиційної діяльності низькі з ба-

гатьох причин (як об'єктивних, так і суб'єктивних). Основними з них є такі:

- надзвичайно низька інвестиційна активність українських товаровиробників;
- гостра потреба технічної та технологічної модернізації ринкової та соціальної інфраструктури;
- необхідність впровадження нових методів управління, менеджменту та маркетингу.

Особливу роль для ринкової трансформації економіки України відіграють іноземні інвестиції. Саме вони здатні забезпечити прискорення темпів структурної перебудови через розвиток ринкових відносин, а отже, органічнішу інтеграцію національних ринків у міжнародні. Використання іноземних інвестицій сприятиме формуванню національних інвестиційних ринків, динамізує факторні ринки, а також ринки товарів та послуг і уможливує розв'язання соціальних проблем трансформаційного періоду.

Таким чином, інвестиції — це одна з невіддільних складових фінансового ринку, де є попит та пропозиція. І тільки фінансовий ринок покликаний допомогти зустрітися продавцям і покупцям особливого товару — фінансових зобов'язань.



#### Література

1. Глиман Л. Дж., Джок М. Д. Основы инвестирования. — М.: Дело, 1997. — 459 с.
2. Линсец И. В., Косов В. В. Инвестиционный проект. — М.: БЕК, 1996.
3. Михайлов Д. М. Мировой финансовый рынок. Тенденции развития и инструменты. — М.: Экзамен, 2000.